

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias Viernes 12 de Febrero de 1926

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Nuestras colaboraciones especiales

Juventud obrera católica femenina

En el movimiento iniciado por la Santa Cruz de Tenerife para agrupar y organizar en todas las islas las juventudes obreras...

Inspección del trabajo lo sab: bien; condiciones morales... a veces peores que las higiénicas, promiscuidad, compañeros no muy recomendables, etc.

¿Culpables de todo esto? Son muchas... La sociedad que no se organiza bien, el desarrollo de las grandes industrias que arrancan a la mujer de su hogar...

Este es el problema. Hay que resolverlo, lo que esas niñas, esas adolescentes, esas niñas mujeres de su casa, madres de familia, y es preciso que lo sean realmente...

Para ello es necesario asegurar el bien de la juventud femenina con relación al bien común de la sociedad.

Y se conseguirá, creemos los que un poco estudiamos estas cuestiones, con la ayuda y pronta organización de la juventud obrera católica femenina...

En el estudio que se hace de lo que es, de lo que debe ser el movimiento de la juventud obrera católica femenina se comienza por indagar cuál es la situación actual de las jóvenes de la clase obrera...

La situación no varía en Bérgica de la de España. A la como aquí, las niñas salen de la escuela primaria desahucadas pronto...

En cuanto al individuo, vemos que existe una instrucción deficiente que se va borrando además al no ser cultivada: una educación falsa, desarrollo desigual de las facultades, ninguna formación de la voluntad...

Miremos a la obrera en su casa, en su hogar, en su vida de familia; los padres, y lo mismo que en Bérgica ocurre en España...

Hay que decir que la finalidad primordial de esta labor es el llevar las almas a Dios. Empecemos en España, o continuémosla donde se haga, una acción tan simpática, tan necesaria, tan urgente...

María DE ECHARRI Madrid, Febrero de 1926.

POR NUESTROS PUEBLOS

DE LA VIDA CANARIA

PUERTO DE LA CRUZ

Grandes fiestas de Carnaval

Patronizadas por su Ilustre Ayuntamiento, y con la cooperación del Comercio, entidades de recreo y particulares...

Día 13

A las 8 de la noche será recibido el Día «Baco» en la calle de Capido, esquina a Colón, por brillante céquito, entre el que se destacarán personas enmascaradas a pie, automóviles, camelios y caballos...

Día 14

A las 11 y media de la mañana, conlucio musical en la Plaza de la Constitución, a cargo de la Banda municipal de música de este Puerto.

A las tres de la tarde, festival infantil en la repetida plaza, al que concurrirán niños de ambos sexos no mayores de diez años...

Día 15

A las dos de la tarde será su entrada en esta población la Banda municipal de música de la vecina villa de la Orotava, tocando alegres pasacalles.

A las tres en punto, partirán del Hotel Martiñez, las carrozas, automóviles, camiones y las bandas de la Orotava y este Puerto, guardando el orden que el Comité en dirección a la Plaza de la Constitución...

Terminado el desfile dará comienzo un original coso con bata de serpentina y confeti.

Los autos, para tomar parte en el coso, así como en la cabalgata, deben presentarse engalanados, y las personas que los ocupen con vestuarios «ad hoc».

Los premios señalados por el Comité

para este número, el más saliente de las fiestas son los siguientes:

Para carrozas.—Primer premio, 500 pesetas; segundo, 300; tercero 200. Para los autos engalanados.—Dos premios consistentes en dos magníficos objetos de arte.

A las nueve de la noche, gran baile de trajes en el Gran Hotel Taoro.

Tanto el coso de la tarde, como el paseo de por la noche en la repetida Plaza de la Constitución, estarán a cargo de la Banda municipal de música de la vecina villa de la Orotava...

Día 16

Desde las dos de la tarde, concurso de rondallas y máscaras y desfile de las mismas por la calle de Baco, ante las tribunas, adjudicándose un premio de 100 pesetas a la mejor rondalla que se presente...

A las cinco, baile regional en la Plaza de la Constitución. A las nueve de la noche, gran verbena en la misma plaza, amenizada al igual que el festival de la tarde...

Día 17

A las ocho de la noche, gran entierro de la sardina partiendo el cortejo del Hotel Martiñez y terminando en la explanada de la Marina, donde se quemará una bonita combinación de candiles romanos.

A dicho acto asistirá la Banda municipal de música de esta localidad, y personajes enmascarados con antorchas.

A las nueve, paseo en la Plaza de la Constitución, amenizado por la propia agrupación musical.

Día 20

Domingo de Piñata.—A las once y media de la mañana, conlucio en la Plaza de la Constitución, a cargo de la Banda municipal de este Puerto.

A las cuatro de la tarde, nueva batalla de serpentina y confeti en el costado Este de la misma plaza.

A las nueve de la noche, verbena y fuegos artificiales.

Todos los números de este día serán amenizados por la Banda de esta población.—El comité.

El Hogar de los suspiros

es la Casa en que no Hay Niños

La alegría del hogar ha llegado a ser casi sinónimo de la algarazca y el reír de los chiquillos. La falta de hijos se debe, en muchos casos, a defectos en los órganos de la mujer...

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

Lo venden en las farmacias.

Una notable velada

En La Prosperidad

Un éxito completo constituyó la velada que se efectuó el domingo último en La Prosperidad, tanto por el número de personas que a ella asistieron, entre las cuales se destacaba una nutrida representación del bello sexo...

Nuestro joven y culto colaborador señor García Cabrera leyó un trabajo que fué premiado con justos aplausos.

En las obras teatrales El sueño de Volviedo y Lo que no vuelves, dieron sus intérpretes muestra de recomendables actitudes artísticas, sobrealzando la labor de señor Torres, alma del cuadro de esta sociedad...

Santiago Alvarez, como siempre, entusiasmando al público por el sentimiento y maestría con que ejecuta los más difíciles poemas musicales.

Pero el número que más agradó a la concurrencia, fué la presentación de la rondalla, fué bajo la dirección del señor Alvarez, saldrá p-stalando en los próximos días de Carnaval, a beneficio del Asilo de Anzanos de esta capital.

Esta ejecutó con gran justeza las obras anunciadas, viéndose obligada, ante los insistentes aplausos del público, a interpretar otros números fuera de programa.

Después de la velada se organizó un baile que resultó animadísimo, dada la gran cantidad de gente que llenaba los salones de la simpática sociedad.

Nosotros damos la enhorabuena a la repetida sociedad por el triunfo alcanzado, lo mismo que por la finalización de la rondalla; pues así, la alegría que derrocharán sus elementos en el Carnaval, se transformará, por medio del crisol de la caridad, en un tesoro de beneficios para los seres que hirió la diosa fatalidad.

En el teatro Leal

Las Campanas de Carrion

Esta noche, viernes, la Compañía de Lulu Ballester dará en el teatro Leal, de La Laguna, la segunda función del abono que ha abierto en dicho coliseo.

También en La Laguna son cada vez más aplaudidos esos artistas, que interpretan las obras admirablemente y las ponen en escena con verdadero lujo en decorado y vestuario.

La obra que esta noche se representará en el Leal es la hermosa zarzuela Las Campanas de Carrion (Los Cloches de Cornouille), una de las joyas más celebradas del teatro lírico español.

La presentación de Valentín González ante el público lagunero, en una obra de las tan aplaudidas como Las Campanas de Carrion, es doble atractivo para que esta noche se vea concurridísimo el teatro Leal.

Instrucción Pública

Nombramientos Por la Sección Administrativa de primera Enseñanza se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Francisco García Talavera y González, para la Escuela Graduada del barrio Duggi de esta capital.

Dofia Estela Fernández Bethencourt, para la Escuela de Niñas de Guadú en Vallehermoso.

Dofia Ana Pérez Castro, para la Escuela de Niñas de Garafia.

Corazón de mujer, que no sabe querer, que no sabe entregar toda el alma y el ser a la esposa; de amar, no se puede llamar corazón de mujer.

Las manifestaciones de ayer

Tenerife se adhiere al entusiasmo nacional

Para celebrar el feliz arribo de nuestros valerosos aviadores a Buenos Aires, los estudiantes de esta Escuela Profesional de Comercio, contando con el beneplácito del Claustro de Profesores de dicho Centro...

Unas palabras del alcalde Una vez en la sala de recibimiento, el alcalde señor García Sanabria manifestó al gobernador civil interino señor Domínguez Manresa, la satisfacción experimentada en Tenerife por la inolvidable y felicísima hazaña de este «raid», que tan alto volvió a colocar el nombre de España ante el mundo.

Rogó asimismo, hiciera llegar al Gobierno de S. M. el júbilo experimentado con tal motivo y que también hiciera presente que para la celebración de esa empresa, se había organizado una manifestación en la cual tomaban parte todas las clases sociales.

El señor Domínguez Manresa El Sr. Domínguez Manresa dijo que se complacía ante un acto tan singular, tan simpático y tan patriótico como el que los estudiantes de Comercio habían organizado con mucho acierto y con no menos éxito.

Después de la presidencia figuraba la Banda municipal de música, varios centenares de personas, los exploradores tinerfeños, Banda de música del Hospicio y un inmenso gentío.

Entre la presidencia y la Banda del regimiento, iban numerosos colegiales conduciendo las diferentes banderas de las Repúblicas sudamericanas.

Después de la presidencia figuraba la Banda municipal de música, varios centenares de personas, los exploradores tinerfeños, Banda de música del Hospicio y un inmenso gentío.

Entre la presidencia y la Banda del regimiento, iban numerosos colegiales conduciendo las diferentes banderas de las Repúblicas sudamericanas.

Después de la presidencia figuraba la Banda municipal de música, varios centenares de personas, los exploradores tinerfeños, Banda de música del Hospicio y un inmenso gentío.

Entre la presidencia y la Banda del regimiento, iban numerosos colegiales conduciendo las diferentes banderas de las Repúblicas sudamericanas.

Después de la presidencia figuraba la Banda municipal de música, varios centenares de personas, los exploradores tinerfeños, Banda de música del Hospicio y un inmenso gentío.

Entre la presidencia y la Banda del regimiento, iban numerosos colegiales conduciendo las diferentes banderas de las Repúblicas sudamericanas.

De actualidad literaria

Cristina de Arteaga ha escrito un libro

Sobre la blanca portada, un nombre y una firma. «Sembred.»: el título de la obra. Y la firma: «Cristina de Arteaga».

Dentro del libro, una dedicatoria a S. M. la Reina doña María Cristina; un prólogo de don Antonio Maura, que quiso asomarse al público apoyado en este muchacha, cual si adivino de su próxima muerte, hubiera querido junto a Cristina de Arteaga recrearse en la vida que empieza.

«versos... ¡poca cosa! mas todo el teatro de mi juvenil alma generosa»

Harroso tesoro, por cierto, el que infunde por las páginas, tan cortas, de este libro; espléndido regalo, para todo el que sea capaz de comprenderlo lo bello.

Cristina de Arteaga, ha prescindiendo en esta colección de poesías, de mostrarnos la muestra doctora; ha huido de referir nada de lo que tanto asombro nos causó siempre en lo que su erudición, su cultura, su talento profundo.

Hay, sólo ha querido brindar al público ese bellísimo recuerdo íntimo, divinamente ingenioso.

Los versos no se escribieron para publicarlos—dice el libro—y es cierto; los versos, parecen hechos exclusivamente para que ella se recreara en su lectura; en los versos está toda esa familiaridad prodigiosa que es, sin dudarlo, la nota característica de la hija de los duques del Infinito.

«Corazón de mujer, que no sabe querer, que no sabe entregar toda el alma y el ser a la esposa; de amar, no se puede llamar corazón de mujer.»

«¡Es admirable la unión de «Pasate, jardínero», y «Coranas»; y el cuadro infantil «Canas»; y la nota vibrante del «Contraste»; y el poema amoroso del «Le quiero»; y el romántico recuerdo «Inverna».

Y todas y cada una de estas bellísimas composiciones, aladas, primorosas, son de una fácil verificación, de una intensidad luminosa.

Los «Decires», constituyen el máximo del acierto: en los «Decires», Cristina de Arteaga va expresando los estados del alma, con la más encantadora sencillez:

«Tuve que decir: «No». No me preguntes por qué, pues te diré que yo ni lo sé...»

Don Antonio Maura lo afirmó en su prólogo: la colección de poesías es breve y parecerá brevísima al lector.

Bien vendrá esa esta muchacha, símbolo de todas las aristocracias—sangre, inteligencia, corazón— a brillar en el campo de la literatura, mostrando en los versos una faceta más de su talento.

EN VIO A Cristina de Arteaga. En una entrevista, hace pocos días, hizo público la escritora el profundo afecto que le causaban las críticas que de su libro recibía, desde las encumbradas de los meses en literatura, hasta las modestas de los que fueron sus compañeros.

Yo no soy crítico. Soy sólo lector. Tuve la suerte de compartir—desde mi insignificante cántico— la época escolar imborrable de Cristina de Arteaga.

Y hoy no le resistiré al deseo de enviar a la autora mi más ferviente felicitación, toda sinceridad; sin más título que el de ser un antiguo compañero, que ha leído su obra, y ha disfrutado mucho leyéndola.

José MARTINEZ-AGULLÓ Valencia, Enero de 1926

Terminó diciendo, que el Cuerpo Consular, de la América del Sur, se había sumado a este homenaje de simpatía, por entender que la irreparable hazaña de los aviadores españoles, constituía una página gloriosa para España y para la aviación.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Antes de volverse a organizar la comitiva, el Sr. Martínez Déniz, dió varios vivas a España, al Rey, a los aviadores y a la República Argentina, que fueron unánimemente contestados.

Hacia la Capitanía general Acto seguido, la manifestación se encaminó a Capitanía general, formando parte esta vez de la presidencia, el gobernador civil y el juez de Instrucción.

El entusiasmo de que daban muestras los manifestantes, prso bien de manifiesto, la alegría que el felicísimo arribo a Buenos Aires de nuestros valerosos aviadores despertó en toda la isla y muy particularmente en esta capital.

Durante este trayecto, volvieron a repetirse con más intensidad, los vivas a España, a los aviadores y a la República Argentina, que tan entusiásticamente ha recibido a nuestros hermanos.

En Capitanía general Las Autoridades que presidían la manifestación, entraron a saludar a la primera autoridad militar del Archipiélago, donde volvieron a pronunciarse discursos en tonos patrióticos.

El capitán general, con un patriotismo desmedido agradeció en nombre del Ejército esa manifestación de agrado hacia los héroicos militares, que a tierras americanas fueron a llevar un eslabo de España y a estrechar los lazos que ya nos unen a aquellas florecientes repúblicas del Sur.

Hacia el Ayuntamiento Acto seguido, la comitiva a cuya presidencia se sumó el capitán general y el gobernador militar de la plaza, se dirigió al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos, el alcalde, agradeció muchísimo esa prueba de amor que se había dado a España y a su Rey y a los bizarros aviadores, que están recibiendo en Buenos Aires, el homenaje a su valerosísima hazaña.

Se disuelve la manifestación Después de daros nuevos vivas, los manifestantes se disolvieron, no sin antes volverse a repetir los vivas.

Nuestra felicitación Sería imperdonable, si incurriera mos en la falta de no felicitar sin reservas a los estudiantes de la Escuela

Consultorio Médico

Quirúrgico

PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS por el doctor especialista

Corviniano Rodríguez López

Ex ayudante de las Clínicas de París y Burdeos

Instalado con todo el instrumental moderno

CONSULTAS DE 10 A 12 Y DE 3 A 5 Teléfono 148. Puerta Canseco 66.

Un afectuoso recibimiento

Regreso de nuestro insigne Prelado

En esta capital

Un viaje provechoso para esta Diócesis

El gran afecto, la admiración completa que en este pueblo se dispensa a nuestro ilustre y amabilísimo Prelado, Fray Albino González y Menéndez Reigada, de nuevo quedaron patentados ayer tarde con motivo del entusiasta recibimiento que se le hizo al regreso de su viaje por España y Europa.

La labor intensa realizada por tan ilustre personalidad es ya bien conocida, pues GACETA DE TENERIFE se ha honrado muy mucho en detallar ampliamente sus pormenores más interesantes.

Ha sido, pues, el viaje del Padre Albino, un viaje de estudios fecundísimo y un viaje de beneficios indiscutibles para la Iglesia y para los intereses espirituales y materiales de la Diócesis de Tenerife.

Sus gestiones en Madrid se encaminaron a resolver asuntos de trascendental importancia para las islas dependientes del Obispado, hoy, por fortuna nuestra, a cargo de tan ilustre y amabilísimo Prelado.

La gratitud que el pueblo de Tenerife conservará al Padre Albino será inabarcable en nuestra historia.

Además demostró con la cariñosa acogida que el país le dispensó ayer al regreso de su citado viaje.

La llegada a esta capital

Desde las 3 de la tarde comenzó a congregarse en el muelle una nutridísima concurrencia, entre la que se hallaba una selecta representación de las señoras que forman la Acción Católica de la Mujer.

Acudieron, además, al puerto con objeto de recibir a Su Ilustrísima, numerosas representaciones de todas las clases sociales, sociedades, corporaciones y entidades oficiales, asociaciones religiosas, de la Prensa, clero parroquial y de varios pueblos de la isla.

Además figuró también en representación de los diferentes cuerpos de la guarnición, Somatenes, Exploradores de España, Cruz Roja y de los Asilos benéficos de esta capital.

Una gran muchedumbre se había congregado en los alrededores del Ayuntamiento para tributar a Su Ilustrísima el recibimiento adecuado al cariño que en la vecina ciudad, como en toda la Diócesis, se profesa al Padre Albino.

Este descendió del automóvil frente a las Casas Consistoriales, siendo entonces acogido con calorosos vitores y aplausos, mientras la Banda municipal lanzaba al aire las notas de una escogida pieza musical, y las campanas de los templos eran echadas a vuelo.

El Prelado se dirigió a pie a la Santa Iglesia Catedral, acompañado de las autoridades y del pueblo, que no cesaba de aclamarle.

Seguidamente se cantó un solemne «Te Deum» en acción de gracias por el feliz regreso de nuestro amabilísimo Prelado a esta tierra que le ha dado tan sincero y afectuoso recibimiento.

Durante dicho acto religioso las naves de la Catedral estaban completamente invadidas de fieles.

Terminado el «Te Deum», el insigne Prelado, sin poder dominar la emoción, pronunció elocuentes frases de saludo a sus diocesanos, en las que también hizo resaltar el inmenso cariño que siente por el pueblo tinerifeño, al que ya se le había mucho que volver a convivir con él.

Al abundar en el templo Catedral, el Prelado volvió a ser aclamado y aplaudido, manifestaciones de entusiasmo que continuaron hasta el Palacio Episcopal, y las que obligaron al Padre Albino a acomodarse al balcón para saludar nuevamente al pueblo que tan brillantemente le había acogido al regreso de su viaje a la Península y el Extranjero.

Elco Bonin, don Emilio Gutiérrez Salazar, don Carlos Mayato Reyes, don Juan Tago, directores de la Compañía Siemens en esta capital, don Diego Casabuena, tesorero contador de esta Delegación de Hacienda; Reverendo Padre Superior y Misioneros del I. Corazón de María, Hermanos de las Escuelas Cristianas y los concejales del Ayuntamiento de esta capital señores Ravina Veguillas, Guimerá, Lombet y Lecuona; el director de GACETA DE TENERIFE, señor Fables Mora; y otros muchos que sentimos no recordar.

Al pisar tierra el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis fué recibido con vitores y aplausos y con manifestaciones efusivas, expresión todo ello del gran cariño que este pueblo le dispensa.

En el automóvil del dignísimo capitán general del Distrito, Sr. Heredia, que galantemente se lo cedió, Su Ilustrísima se trasladó acto seguido a La Laguna.

GACETA DE TENERIFE eleva al señor Obispo su más respetuoso saludo de bienvenida, basando su Anillo Pastoral con toda la mayor devoción, al propio tiempo que le patentiza, una vez más, su afectuosa y entusiasta por el éxito inmenso de su viaje.

También nos complacemos en saludar afectuosamente al Rvdo. Padre dominico Fray José María Iglesias y al sacerdote tinerifeño don Domingo Pérez Cáceres, ambos muy queridos amigos nuestros, que han acompañado al Ilustre Obispo de Tenerife en el viaje de que ayer regresaron.

En La Laguna

Cariñoso recibimiento. Un solemne «Te Deum». Elocuente salutación del Prelado

A las cinco de la tarde llegó a La Laguna el Ilustre Obispo de Tenerife, al que acompañaban en el automóvil el M. I. S. Gobernador Eclesiástico de la Diócesis, el M. I. Sr. Deán de la Santa Iglesia Catedral y el alcalde de la vecina ciudad.

Una gran muchedumbre se había congregado en los alrededores del Ayuntamiento para tributar a Su Ilustrísima el recibimiento adecuado al cariño que en la vecina ciudad, como en toda la Diócesis, se profesa al Padre Albino.

Este descendió del automóvil frente a las Casas Consistoriales, siendo entonces acogido con calorosos vitores y aplausos, mientras la Banda municipal lanzaba al aire las notas de una escogida pieza musical, y las campanas de los templos eran echadas a vuelo.

El Prelado se dirigió a pie a la Santa Iglesia Catedral, acompañado de las autoridades y del pueblo, que no cesaba de aclamarle.

Seguidamente se cantó un solemne «Te Deum» en acción de gracias por el feliz regreso de nuestro amabilísimo Prelado a esta tierra que le ha dado tan sincero y afectuoso recibimiento.

Durante dicho acto religioso las naves de la Catedral estaban completamente invadidas de fieles.

Terminado el «Te Deum», el insigne Prelado, sin poder dominar la emoción, pronunció elocuentes frases de saludo a sus diocesanos, en las que también hizo resaltar el inmenso cariño que siente por el pueblo tinerifeño, al que ya se le había mucho que volver a convivir con él.

Al abundar en el templo Catedral, el Prelado volvió a ser aclamado y aplaudido, manifestaciones de entusiasmo que continuaron hasta el Palacio Episcopal, y las que obligaron al Padre Albino a acomodarse al balcón para saludar nuevamente al pueblo que tan brillantemente le había acogido al regreso de su viaje a la Península y el Extranjero.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

Vapores despachados ayer

Se alquila

EN LA LAGUNA

Se vende la casa núm. 13 de la calle Nava Grión.

Se vende la casa núm. 13 de la calle Nava Grión.

ELBIOX

La pasta dentrifica de suma concentración y la predilecta del público en general.

DE TEATROS TEACHER

En el Guimerá

El beneficio de Luisa Espinosa

Mañana, sábado, en función de abono, se celebrará el beneficio de la señorita Luisa Espinosa, notable y aplaudida primera tipista de la Compañía B. Inter.

Dicha artista ha dedicado su beneficio a la Cámara de Comercio Circular Mercantil, Centro de Dependientes, Círculo de Amistad XII de Enero y al público en general.

Se pondrá en escena en dicha función la hermosa ópera «La Montaña» y la zarzuela «Juanita la Perchetera».

Además, la señorita Espinosa cantará las folías canarias, luciendo el traje típico del país.

Función de tales atractivos llevará el sábado gran concurrencia al teatro Guimerá, para, traer así ocasión, una vez más, de aplaudir a una artista tan excelente como la señorita Espinosa.

En el Leal

La función de esta noche

Por repentina indisposición del notable actor Valentín González, esta noche no se podrá poner en escena en el teatro Leal, de La Laguna, la anunciada zarzuela «Las Campanas de Carrión», en la que aquel artista tomaba principalísima parte.

En su lugar se representará la ópera «La duquesa del Tabarín».



ES EL MEJOR WHISKY

TEACHER'S WHISKY ES MAS COSTOSO que otras marcas corrientes, pero su calidad es insuperable



Doctor Ricardo Castelo

Diplomado de la Escuela Española de Tisiología y Médico Bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior.

CONSULTA Y LABORATORIO

José Murphy 2, esquina a Castillo

Tratamiento de la tuberculosis por la sanocrisina seguido por los precisos análisis de Laboratorio para guía de su empleo y acción. Teléfono número 646

ATENCION

Gran existencia de varas y cañas para Tomateros de superiores clases y a precios sin competencia. Informarse en la tabacquería La Nobleza, plaza de la Constitución núm. 2.

Tradicional baile de máscaras

EN EL PARQUE RECREATIVO

el lunes de Carnaval, organizado por el CENTRO Y MONTEPIO DE DEPENDIENTES. Desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche. Será amenizado por una Banda de música.

Todos al Parque a bailar, a reír y a gozar.

Habrán obsequios para máscaras, canins, ambigüo, y Confettis. Durante la celebración de este baile se presentará la Rondalla del Centro y Montepío de Dependientes, la que cantará su escogido repertorio.

A DIVERTIRSE. PUES

Comunidad "San Fernando" "Canarias municipal"

Esta entidad saca a subasta la perforación de 50 metros de galería de las mismas dimensiones de la ya construida. Para la fijación de precios se tendrán en cuenta cuatro tipos de dureza del terreno, que no podrán rebasarse los precios de 35, 70, 100 y 135 pesetas por metro lineal.

La adjudicación se hará al postor que ofrezca mayores ventajas a la Comunidad. El plazo de duración de los trabajos no deberá exceder de seis meses, si las condiciones del terreno no varían. La subasta tendrá lugar el día 20 del actual mes de Febrero, a las once de la mañana, en la Secretaría de la Comunidad, por el procedimiento de pliegos cerrados, que se entregarán en el acto.

El día 6 de Febrero de 1926. P. A. de la directiva.—El secretario, E. Gutiérrez López.

"La Ciencia del Amor"

"La Justicia" por Fray Albino G. Menéndez Reigada Obispo de Tenerife

DE VENTA: Librería Católica SAN FRANCIS O 7

NUESTRA NOVELA

Publicación semanal Precio 25 céntimos DE VENTA, LIBRERIA CATOLICA

Se vende. Gran ocasión

Un coche marca Dixi de 7 asientos en buen estado, 1740 H. P. a precio muy ventajoso. Para más informes dirigirse al café Bilib, Plaza de la Constitución.

Lo mejor que se bebe

HIBROITINES DR. GRU incomparable agua de mesa

A todo comprador de tres cajas se le regalará un litro de agua de mesa. SE desea una criada en casa de dos personas. Calle de San Francisco núm. 30 32.

de Comercio, que con inmejorable acierto organizaron esta manifestación de simpatía hacia España y de homenaje a cuatro valerosos militares, que con exposición de sus vidas, lograron, atravesar el Atlántico para abrazar fraternalmente a las Repúblicas subamericanas en nombre de nuestra Patria.

También circula estas líneas de felicitación al Claustro de Profesores de dicho Centro.

EN LA LAGUNA

Entusiasmo popular

A las cuatro de la tarde de ayer, tan pronto se tuvo conocimiento en la vecina ciudad de La Laguna de la feliz llegada de los aviadores españoles del «Plus Ultra» a Buenos Aires, las campanas de la Catedral y demás templos leguenses fueron lanzados a vuelo, multitud de cohetes arrojados al espacio, y por toda la población observó la animación más grande causado por la grata nueva de la terminación del magno «raid» Pales de Moguer-Buenos Aires.

En los edificios públicos fué enarbolada la bandera nacional, siendo varias las fachadas que ostentaban colgaduras.

Ayer, en conmemoración del éxito resonante de nuestro compatriota el Sr. Franco y los demás aviadores que lo han acompañado en su cuanto más arriesgado más triunfal viaje a la Argentina, los estudiantes universitarios leguenses organizaron solemne manifestación.

Partió de la Universidad de San Fernando, con alusivo cartelón al frente, y la integraban, además de un gran gentío, las dos bandas de música de la localidad, toda la Guardia municipal, los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas, con sus respectivos maestros y maestras, los alumnos del Colegio Nava y Hermanos que están al frente de tal Establecimiento, los estudiantes del Instituto, las bailarinas y bailarines normalistas, los administrativos con sus prefectores, y los estudiantes de la Universidad, cada escuela y cada grupo con su enseña respectiva.

Cerraba la patriótica comitiva un numeroso grupo de autoridades, entre las cuales se encontraban el alcalde de la ciudad, el Gobernador Eclesiástico de la Diócesis, doctor don Eloy Nacar Fuster; y representantes del Ayuntamiento, Universidad, Instituto, Cabildo Catedral, Normal de Maestros, Seminario, Real Sociedad Económica, etc.

Dirigieron oratoriamente las manifestaciones al Real Santuario del Santísimo Cristo de La Laguna, ante cuya venerada Imagen se dió gracias por el término brillante del «raid» que tanta emoción ha causado en todo el mundo civilizado, elevando por sobre las más altas nubes de la fama el buen nombre de la querida España.

En orden perfectísimo, pero también con indescriptible entusiasmo, y dándose vivas continuamente a España, a la Aviación nacional, a Franco y a sus ya célebres compañeros, la manifestación recorrió luego las calles principales de la ciudad, hasta el Palacio municipal, en cuyo salón de actos pronunciaron patrióticos discursos el alcalde, el estudiante de Derecho señor Blázquez, el decano de la Universidad y el Rvdo. P. Ibarreta.

Telegrama del Sr. Bencomo

Las carreteras de Tenerife

En nuestra información telegráfica de ayer nos comunicó nuestra Agencia Prensa Asociada, que en el último número de la «Gaceta» aparece una disposición estableciendo el concierto entre el Estado y el Cabildo Insular de Tenerife para la terminación de las carreteras de esta isla.

En parte muy especial han contribuido para la pronta resolución de este convenio, las activas gestiones que ha venido practicando en Madrid, en representación del Cabildo, el vicepresidente de dicho organismo, nuestro distinguido amigo particular don Adolfo Bencomo y Fernández del Castillo.

Por este motivo ha recibido el señor Bencomo muchas felicitaciones, a las que ha contestado agradecidamente por medio del siguiente telegrama que nos remitió antes ayer:

«Ruego a V. que por serme imposible contestar directamente a todas las personas que han telegrafado felicitándome por el convenio con el Estado sobre todas las carreteras y puertos de Tenerife, lo haga por conducto de su importante periódico, agradeciendo muchísimo estas manifestaciones, las que acepto para el Cabildo y significar a todos los hijos de Tenerife mi más entusiasta felicitación, pues esperamos ver en un corto plazo realizadas nuestras aspiraciones en obras públicas Reciba, querido director y amigo, el saludo de Adolfo Bencomo».

EL SEOR Don José Galván Balaguer Coronel de Ingenieros Falció el día 3 del actual El Excmo. Sr. capitán general de estas islas, gobernador militar de Tenerife, sus hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y de más parientes; Solicitan a sus amigos que encomienden a Dios, y se eleven asistiendo a la misa de Requiem que por el difunto se celebrará mañana, sábado, a las 10, en la parroquia de San Francisco, de esta capital, por cuyos favores le quedará reconocido. Santa Cruz de Tenerife, 12 de Febrero de 1926.

EN LA LAGUNA

Se vende la casa núm. 13 de la calle Nava Grión.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

El "raid" aéreo a Buenos Aires

En Madrid y Buenos Aires se celebra el éxito de los intrépidos aviadores españoles

Jóvenes españolas luciendo trajes regionales

Madrid, 11 18'40.—Se reciben noticias de Buenos Aires diciendo que un poco antes de la llegada a dicha población del hidroavión «Plus Ultra» aparecieron en el puerto, ocupando un currutaje, cuatro bellos jóvenes de la colonia española residente en la ciudad de la Plata.

Dichos jóvenes, ataviados con lujosos trajes regionales, lucían ademáslas con los colores español y argentino.

Con este motivo el numeroso público que se hallaba congregado en el lugar donde hicieron su entrada las jóvenes españolas, las ovacionaron y se dieron entusiasmas vivas a España.

Grandiosa manifestación en Buenos Aires

También da cuenta desde Buenos Aires que anoche tuvo lugar en dicha población una grandiosa manifestación como homenaje al comandante Franco y demás compañeros, por el éxito obtenido en el "raid" aéreo que tan felizmente se iban realizando.

Añaden las anteriores noticias que la manifestación tuvo un carácter imponente, asistiendo más de 40 mil personas que eran portadoras, en su mayoría, de banderas españolas y argentinas.

Entre la concurrencia figuraban representaciones oficiales, autoridades y las diferentes sociedades regionales de la colonia española y otras de Buenos Aires, que también llevaban banderas y estandartes.

Durante todo el trayecto no cesó de cantarse los himnos español y argentino, a la vez que se aclamaba con verdadero entusiasmo a los intrépidos aviadores, vitoreándose también a España con muestras de gran simpatía.

La población se hallaba engalanada, luciendo además espléndidas iluminaciones eléctricas.

La manifestación de hoy en Madrid

El pueblo de Madrid, que con verdadero interés y ansiedad ha seguido el curso del "raid" aéreo Países de Moger Buenos Aires, desbordándose en entusiasmo cuando se recibían noticias dando cuenta de los éxitos de los aviadores en las diferentes etapas, ha querido solemnizar el éxito del comandante Franco y demás compañeros, en una gran manifestación que se celebró hoy en esta corte, y la que revistió gran brillantez, tomando parte en ella todas las clases sociales de la corte.

Antes de comenzar la manifestación evolucionaron sobre Madrid doce escuadrillas de aviación, efectuando vuelos muy arriesgados y siguiendo el trayecto que recorrió la manifestación.

La comitiva se dirigió hacia el monumento de Colón, cuyas varjas se hallaban adornadas con banderas hispanoamericanas y flores.

A la manifestación precedió, abriendo marcha, las fuerzas de la Guardia municipal montada, en trajes de gala.

Seguía la presidencia oficial, que la constituía el alcalde de Madrid, conde de Valiellano y todos los concejales del Ayuntamiento, con músicos. También figuraban en la representación los estudiantes de todos los centros docentes y Exporadores de la corte, en número de unas diez mil

personas, siendo portadores de sus respectivos estandartes y banderas.

En todo el trayecto que recorrió la manifestación y en las bocacalles se agolpó un gentío enorme, siendo imposible el tránsito en aquellos momentos.

Los manifestantes eran portadores de banderas nacionales y argentinas, no cesando durante el recorrido las aclamaciones a España y a los intrépidos aviadores, desbordándose la alegría y el entusiasmo del público.

Ante el monumento a Colón. Discurso del alcalde

Al llegar la manifestación al monumento erigido a Cristóbal Colón se hizo un alto.

El alcalde de Madrid, conde de Valiellano, colocándose junto a la varja, en la plataforma del monumento, se dirigió a los manifestantes en un elocuente y patriótico discurso.

Empezó saludando a América, en nombre del Gobierno, cuya representación ostentaba, y del pueblo de Madrid, en frases de cariño para las Repúblicas de nuestra raza aliendo los mares.

Enaltecó los méritos del comandante Franco y demás compañeros, que con su abnegación y heroísmo han sido un día de gloria para España, en cuyos anales quedará grabada la proeza de los valerosos españoles.

El alcalde de Madrid terminó su discurso con vivas a España, al Rey, a los aviadores y a la Argentina, que fueron contestados unánimemente por el público, que se desbordó de nuevo en aclamaciones y entusiasmas vitorias.

Discurso del embajador argentino

Al discurso del alcalde de la corte le contestó el embajador de la República Argentina en Madrid, quien enaltecó, en términos afectuosos las virtudes de la gran familia hispana, y dedicando frases de elogios al comandante Franco y demás compañeros por el éxito del raid que acababan de efectuar hacia la nación que representaban.

No se alteró el orden

Durante el tiempo que duró la manifestación y a pesar de la enorme concurrencia de público, no se alteró un momento el orden, que fué completo.

Subasta de casa en Icod

El día 26 del corriente mes a las 14 horas, se verificó ante el Notario de Icod, don Diego Wood y Meliá, en su despacho, calle de S. N. Agustín número 81, la subasta de la casa número 17 de la calle de San Agustín, de la ciudad de Icod, que efectúa acreedor hipotecario en procedimiento ejecutivo extrajudicial.

Del tipo y condiciones de la subasta, informó al expresado Notario, refiriendo también verse en el Boletín Oficial de la provincia y en el tablón de edictos de la Casa Consistorial de la dicha ciudad.

Eustaquio García Odontólogo San Francisco número 10 Consultas de 9 a 12 y de 3 a 5

La Lotería Nacional

El sorteo de ayer. Los premios mayores

Madrid, 11 12'15. Primer premio El número 16.172, en Sevilla. Segundo premio El número 27.896, en Madrid. Tercer premio El número 15.942, en Melilla. Cuartos premios Los números 19.840, 30.851, 1.924, 19.524, 21.591, 605, 18.049, 925, 11.884, 15.080.

Diversas noticias del Extranjero

Entrevista que sera importante

París.—«L'Ouvrier» dice saber que en la próxima entrevista que celebrará en esta capital, los señores Chamberlain y Briand se tratará, entre otras cuestiones, de las exigencias formuladas por Alemania en lo que concierne al régimen de las provincias ocupadas.

Añade este diario que las exigencias de Alemania son lógicas, pues que reclama satisfacciones antes de cumplir, por su parte, las condiciones establecidas para el desarme; por parte de los aliados existe ciertamente la mejor voluntad, pero es ne-

cesario que Alemania demuestre al menos un sentimiento análogo.

El diario mencionado termina diciendo: «Alemania obraría muy cuerdatamente no olvidando que los recuerdos de Locarno no han suprimido a Versalles».

Los amigos de la Casa de Velázquez

París.—La Academia de Bellas Artes ha constituido una sociedad llamada de Amigos de la Casa de Velázquez, que estará presidida por el mariscal Lyautey.

Esta sociedad cuenta ya entre sus miembros numerosas personalidades pertenecientes al mundo de las artes y las letras, y ha sido creada con objeto de allegar fondos para construir la Casa de Francia en Madrid, cuyos trabajos, ya comenzados, prosiguen activamente bajo la dirección de M. Pierre Paris, director del Instituto Francés.

En la Cámara belga

Bruselas.—En la Cámara ha sido aprobado por unanimidad, con excepción de los miembros del partido comunista, el proyecto de ley admitiendo la adhesión de Bélgica a la competencia obligatoria del Tribunal permanente de Justicia Internacional.

Luego fué puesto a discusión el proyecto de ley aprobando el acuerdo de Washington para reembolsar las deudas de Bélgica a los Estados Unidos. Al terminar la sesión de la Cámara

el señor Poulet presentó el proyecto de ley relativo a la reorganización del Ejército.

Muerte de un aviador suizo

Zurich.—El teniente aviador del Ejército suizo Reichehn ha perecido víctima de una caída desde 400 metros de altura, volando sobre las inmediaciones de esta capital.

Por haberse amotinado en Rusia

París.—Telegrafían de Moscú a los diarios, vía Londres, que fueron juzgados 179 oficiales pertenecientes a la brigada decimonovena que se amotinaron en Septiembre del año último.

El Consejo de guerra ha pronunciado sentencia condenando a la pena de muerte a 85 de ellos, entre los cuales figura el general Karpinsky.

Los otros 144 han sido condenados a reclusión perpetua.

Nueva línea de navegación a Marruecos

Roma.—El Gobierno italiano ha acordado conceder una subvención de cincuenta mil liras a la Compañía de Navegación que establezca un servicio mixto regular desde Génova a la costa occidental de África y que preste servicio a Casablanca, al Senegal y a los otros países, hasta el Camerón.

De Inglaterra

Los aviadores irlandeses

Londres.—El periódico Morning Post anuncia que unos aviadores ir-

landeses tienen el propósito de intentar el raid Irlanda-Terranova en el próximo mes de Julio, habiendo comenzado ya los preparativos para la expedición.

Los aparatos llevarán tres motores de 400 caballos, y se espera que podrán efectuar la travesía, 1.890 millas (3.400 kilómetros aproximadamente), en menos de veinticuatro horas.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 11 de Febrero

Table with 2 columns: Instrument (Libras, Francos, etc.) and Price (34'46, 26'30, etc.)

Acciones

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.) and Price (594, 175, etc.)

Observatorio Municipal

Día 11 de Febrero

El tiempo

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar. 767'5 mmtr. Oscilación barométrica. 1'4. Temperatura a la sombra. 20'6. Humedad relativa media. 49. Agua evaporada. 5'2 milímetros. Dirección dominante del viento NNW. Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas 248 kilómetros. Precipitación acuosa. 0'0 milímetros. Estado general del cielo. Nuboso. Estado general del mar. Rizado. Tiempo probable. Buen tiempo.

HOTELITOS

Se venden 7, en La Laguna, acabados de construir y desocupados, con puentes de jardín, seis, 3 habitaciones, comedor, cocina, cuarto baño completo de Bidel, W.C. bañador, lavamanos, ducha, agua a presión, luz eléctrica y azotea.

PRECIO 20.000 PESETAS CADA UNO. Informará Román Morales Rufino, Castillo núm. 22.—Santa Cruz (120)

OPTICA MEDICA

Graduación de la vista gratis, por el Optimetrista Lorenzo Villalba

Gran existencia en monturas de todas clases y formas, completo están en cristales oftálmicos, especialidad en cristales bifocales, permitiendo al paciente ver de cerca y lejos con las mismas gafas.

Compre V. en esta casa, se da toda clase de garantías. No lo olvide, San José, 17 (85)

CIRCULO DE AMISTAD XII DE ENERO CASINO de Santa Cruz de Tenerife

El domingo 14 del corriente, a las once de la noche, se celebrará en los salones de este Casino un

Baile de Disfraz

y el martes de Carnaval, a las 4 de su tarde, el tradicional

Matinee

que tendrá lugar a las cuatro de la madrugada.

Lo que se hace público por el presente anuncio a los señores socios por si se dignan honrarlos con su asistencia y la de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Febrero de 1926.—El secretario, Imel de Barbuzano.—V.º B.º El presidente, Ramón Baudet.

NOTA S.—Será condición precisa que todas las máscaras sean presentadas por un socio. Se ruega no traer al baile niños de corta edad.

—HOYOS—

última creación de la renombrada fábrica de tabacos Gener.

EDICTO

En virtud de lo dispuesto por el Sr. Juez de primera Instancia de este Partido, en el expediente por novido por don Manuel Cruz Dilgado, consignario del vapor Capitán S. García, sobre venta de diez sacos de arroz de marca pública en un lote por término de diez días de las arrendaciones a continuación se expresan, que se hallan depositadas en los almacenes del señor Cruz, sitas en el Casino de los Cochinos de esta capital:

Table with 2 columns: Description (10 docenas de sacos, etc.) and Price (Pts. Cts. 100 60, 75 0, etc.)

Total pesetas: 1.622 09

El remate se celebrará el día VEINTE DOS DE FEBRERO próximo, a la hora de las ONCE, en la Sala Audiente de este Juzgado de primera instancia; advirtiéndose que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de los avalados y sin hacer previamente la consignación del diez por ciento por lo menos de dichos valores que sirva de tipo para la subasta.

Dado en la ciudad de Santa Cruz de Tenerife a veintinueve de Enero de mil novecientos veintiseis.

El secretario judicial, Nicomedes Hurtado.

V. B. E. Juez de primera Instancia J. Victorian Avelin

CRONICA TEATRAL

“La Fuente de los Alamos”

Nuevo éxito del joven y notable maestro compositor Santiago Sabina. Triunfa también el culto libretista de «La Fuente de los Alamos»

En estos tiempos en que el género lírico en el Teatro español abunda en producciones mediocres, donde más se atiende a lo que es rebajamiento literario y atentado a la sana moralidad, aderesado todo ello con música de latiguello y pegadiza a los oídos de la incultura artística, la aparición de una obra como «La Fuente de los Alamos»—estrenada anoche en el teatro Guimerá—debe acogerse y celebrarse, como la celebró y acogió nuestro público: con aplausos incondicionales, que llevan en sí el optimismo de ver resurgir en nuestra patria un género de tan brillante abo lengo en la lírica teatral española.

Libretista y músico se han compenetrado en «La Fuente de los Alamos» con una concepción del arte muy elevada, y de ese concepto honrado que debe tenerse de las producciones teatrales—cuando no son escritas groseramente con la vista puesta en la taquilla—surgió la bella obra antes mencionada.

El libro de «La Fuente de los Alamos» es una fantasía inspirada en la leyenda de Becquer «Los ojos verdes». Escrita, principalmente, en verso, su autor hace gala en ella de una inspiración robusta y plena de arte. Pero la leyenda de «La Fuente de los Alamos» tiene un marcado sello de inspiración propia y ofrece un interés teatral muy a tono con lo que debe ser el arte noblemente concebido. Como satisface al espectador saturado de buen gusto, enfrentarse con un libretista que no se deja dominar por idioteces y chocarrerías salpicadas con la sal gruesa del impudor y de las licencias inmorales! Por eso el primer saludo enaltecedor del cronista es para el libretista de «La Fuente de los Alamos»—a quien el éxito le ha acompañado en otras de sus producciones escénicas—, porque ha sabido remontar su vuelo por regiones de verdadero arte, y dar ocasión al compositor para escribir una música en que ese mismo arte ha sido la única musa inspiradora.

Y queda consignado aquí, con un sincero encomio, el nombre de Santiago Arisnea, el libretista de «La Fuente de los Alamos», que no solo se ha revelado como un poeta delicado y de fantasía exquisita, sino como un verdadero hombre de teatro, pues su obra está desarrollada con absoluto conocimiento y dominio de la técnica escénica.

¿Qué decir ahora—en estas impresiones escritas al correr de la pluma y con forzosa limitación de espacio—de la labor del músico? Nuestro paisano Santiago Sabina nos dió anoche una clara muestra de su valer de compositor. Se adelantó de tal modo en la bella narración del libretista, que su música responde admirablemente a aquella concepción artística. Todos los números son de inspirada factura melódica y siempre ajustados al ambiente de las escenas que se desarrollan en la obra.

Entre ellos sobresalen, en el primer acto, la trova que canta la señorita Viladoms—con gran maestría, por cierto—y el hermoso concertante final; y en el segundo acto, el duo de Adelinda y Flor del Valle—muy bien

cantado por las señoritas Martí y Viladoms, respectivamente—, y la página descriptiva a orillas del lago a que se refiere la leyenda. Ese último número acredita al maestro Sabina de compositor notabilísimo y de gran honradez artística, que a conciencia no quiere hacer fáciles concesiones a los gustos vulgares de la populacheria.

A quien ha escrito la inspirada música de «La Fuente de los Alamos» bien se le pueden augurar los mayores triunfos como compositor. Solo con esa obra, Santiago Sabina tiene derecho a ser incluido entre los con tados músicos que actualmente son orgullo del Teatro lírico nacional.

Entusiasmo grande produjo en el público la partitura de dicha obra, que está instrumentada con indiscutible maestría, y el que se tradujo en ovaciones clamorosas, lo mismo al obligar a repetir la trova del primer acto, que al final de todos los números. Al final de los dos actos, el maestro Sabina—que dirigió la orquesta con su acostumbrada pericia—fué llamado insistentemente al palco escénico, donde la extraordinaria concurrencia, que por completo llenaba el teatro, le hizo objeto de aplausos delirantes y de verdadera admiración y simpatía.

En la Compañía Ballester encontraron los autores de «La Fuente de los Alamos» unos excelentes colaboradores, pues en detalles y en conjunto dicha obra fué interpretada admirablemente y puesta en escena con toda propiedad en decorado y vestuario.

Además de las señoritas Viladoms y Martí, se distinguieron mucho la señorita Espinosa y los señores Ballester, Valentín González, Moreno y Fernández. Los coros de ambos sexos, cantaron bien, como siempre.

Desde anoche, «La Fuente de los Alamos» ha quedado incorporada, por méritos artísticos bien ganados, a nuestro más selecto repertorio zarzuelero. De ese triunfo pueden sentirse cumplidamente orgullosos Santiago Arisnea, el notable comediógrafo, a quien desde estas líneas envía el cronista—cordial amigo y antiguo compañero de aquel en la culta Prensa bilbaína—una sincerísima felicitación; y Santiago Sabina, el músico titánico que va camino de ser un favorito de la gloria. ¡Y a seguir escribiendo, jóvenes autores, obras tan inspiradas como «La Fuente de los Alamos»!

BAMBALINA.

¿Miel David's que es?

La longevidad de los antiguos, y medicina apreciable de la Naturaleza, gracias a la cual «Polino», habiendo llegado a una extrema y sana vejez, respondió a Augusto—que le preguntaba de que secreto se había valido para llegar a una edad tan avanzada sin sufrimiento—que no tenía otro que la miel de que se alimentaba. Esta sustancia era tan venerada en aquellos tiempos, que se miraba como un alimento esgrado.

Goerz advertisement featuring a camera image and text: 'Goerz TENAX', 'Material fotográfico de fama mundial', 'Cámaras fotográficas', 'Gemelos prismáticos', 'CINEMATOGRAFOS', 'Concedemos diez meses de crédito sin aumento en el precio y sin cuota de entrada sobre los artículos', 'Ensaye Vd. las placas y películas GOERZ cuyos precios son los corrientes en plaza', 'El nombre GOERZ es una garantía', 'LEONAR LA MARCA CUMBRE', 'Papeles fotográficos al BROMURO y AUTOVIRIA BLES en todos los tamaños', 'Santiago Cruz Gómez San José número 31. Santa Cruz de Tenerife.'



Alvaro Rodriguez Lopez

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores Bure, Sancho II y Santa Ursula Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514 (3)

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. Lopez)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife Servicio del mes de Febrero de 1926

| Nombre del vapor | Día | Destino |
|--------------------------|------|---|
| INFANTA ISABEL DE BORBON | 9 | Río Janeiro, Montevideo y B. Aires |
| MONSERRAT | 23 | Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo. |
| ALICANTE | 8/10 | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| REINA VICTORIA EUGENIA | 15 | Cádiz y Barcelona. |
| BUENOS AIRES | 18 | Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. |

Los Consignatarios: Vda. e hijos de Juan La-Roche. Alfonso XIII N. 85 (3)

JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Febrero de 1926

| Nombre del vapor y Compañía | Día | DESTINO |
|--|-----|--|
| Ivo Hamburg-Bremer Afrika-Linie A. G. | 2 | Las Palmas, secundece, Cotonú y Sapele. |
| Waregga Woermann-Linie A. G. | 4 | Las Palmas, São Thomé, Port Gentil, Landana, Banans, Boma y Mossamedes. |
| Odin Woermann-Linie A. G. | 6 | Las Palmas, Sierra Leona, Lagos y Victoria. |
| Antonio Delfino Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft | 6 | Lisboa, Vigo, Boulogne, Sur Mer, y Hamburgo. |
| Lili Woermann Woermann-Linie A. G. | 10 | Las Palmas, Bathurst, Bissau, Conakry, Sierra Leona, Liberia y Otonú. |
| Wadai Woermann-Linie A. G. | 16 | Las Palmas, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo. |
| Cap Polonia Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft | 17 | Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo. |
| Sultan Deutsche Ost-Afrika Linie | 19 | Las Palmas, Monrovia, Tiko, Victoria Bibundi, Santa Isabel de Fernando Poo, Bata, Benito y Elobey. |
| Monte Olivia Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft | 24 | Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. |
| Monte Sarmiento Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft | 28 | Madeira, Vigo, Rotterdam y Hamburgo. |

Informes: Marina, 31

Oficina: Marina, 31, Teléfono n.º 586. Caseta del Muelle: Teléfono n.º 141.

Linea de vapores frateros

Fred Olsen & Co. OSLO

Salidas del mes de Febrero Para Londres

| | | |
|--------------------|-------------|-----------------------|
| El magnifico vapor | SAN CARLOS | el día 4 para Londres |
| " | BUENA VISTA | " 11 " |
| " | SAN JOSE | " 18 " |
| " | SAN CARLOS | " 25 " |

Servicio a Francia

| | | |
|--------------------|------------|----------------------|
| El magnifico vapor | SAN ANDRES | el día 7 para Dieppe |
| " | SARDINIA | " 14 " |
| " | SAN MATEO | " 21 " |
| " | SAN ANDRES | " 28 " |

Para más informes su agente, Alvaro Rodriguez Lopez.—Marina 49.—Santa Cruz de Tenerife.

Aviso a los señores comerciantes y pasajeros

Según nos comunica la Gerencia de la Compañía Transatlántica de Barcelona, el día 20 de Marzo próximo saldrá de la Habana, y el día 25 de Puerto-Rico, con destino a Santa Cruz de la Palma, Tenerife y Las Palmas el magnifico y rápido vapor correo español

"Reina María Cristina"

admitiendo todo el pasaje y carga que se presente para los puertos de estas islas



The Union-Castle Mail S. S. Co. Ltd., Llanstephan Castle

El vapor correo inglés

de 11.298 toneladas de registro, se espera en este puerto el 21 de Febrero con destino a LONDRES y con hueco para 500 toneladas de frutos bajo cubierta y 200 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., agentes. NOTA.—El hueco bajo cubierta es en colado bien ventilado.



Compañía Trasmediterránea

El magnifico y rápido vapor correo

Teide

saldrá de este puerto el próximo viernes día 12 del corriente a las seis de la tarde con destino a CADIZ y BARCELONA para donde admite pasajeros, carga general y fruto; en inmejorables condiciones.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía calle de la Cruz Verde 24; y para las cargas de entrada y salida a su Agente, don Manuel Cruz, San José núm. 10.

AVISO.—En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se le avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las DOCE de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las CUATRO de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Dr. Alvaro del Rio y González Médico del Hospital Civil

Consultas de 2 a 5.—Doctor Allart, 4.—Teléfono 17 (58)

Colégio de San Ildefonso

SAN VICENTE FERRER, 63 y 64

A cargo de los hermanos de las ESCUELAS CRISTIANAS incorporadas al Instituto general y Técnico de Canarias

En 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas.

Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegial de Bachillerato.

Se admiten alumnos Internos, medios internos y externos.

Durante las vacaciones se darán clases de del 1 Agosto al 30 de Septiembre. (6)

Exportadores de frutos

Deseo establecer relaciones comerciales para la compra de plátanos en grandes partidas, con casas del archipiélago canario, o cosecheros directamente.

Admito cotizaciones para la realización de compras. Diríjase a don B. García, Apartado de Correos 108.—Zaragoza.

LOS CAMBULLONEROS

Depósito de carbón vegetal. Manteguilla de barras. Jamonés. Dulces de todas clases. Impermeables y Abrigos. Ropas de aguas de bengalás.

Si desea leer

novelas morales por poco dinero, compre

NUESTRA NOVELA

que lleva publicadas 48 preciosas novelas costando solamente

doce pesetas

Se envía a los pueblos remitiendo el importe por giro postal y aumenta 50 cts. para franqueo.

Librería Católica, San Francisco 7. Santa Cruz de Tenerife.

Clínica de Enfermedades de Ojos

a cargo del

Dr. Demetrio Poveda

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftalmológico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista

Horas de consultas

General. De 10 a 1

Refracción (Graduación de vista) De 3 a 5

Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Altos de Vandewalle

Laboratorio de Análisis Médicos

del Doctor Ricardo Castelo y Gómez

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

José Murphy, n.º 2 (Casa Caicedilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, fugo gástrico, pus, esputos, exudatos y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sash Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weisberg para el del quiste histológico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de esta orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones Tratamiento antirrábico

Chocolates "NIVARIA"

Fabricación española.—Comprad siempre esta marca.

Serie D

En el sorteo de esta serie correspondió el obsequio de quinientas pesetas al número 58.507.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

San Francisco, 6 y 8

CAPITAL: CIENTO MILLONES DE PESETAS

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub Agencias

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Certegama, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Exija, Ejea de los Caballeros, Eides, Estrella, Ferrol, Figueras, Gandia, Graada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montorio, Motril, Murcia, Olot, Oteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Lúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Talsala, Tarraça, Teruel, Tudela, Tuy, Uaera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zaira, Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

Compañía hamburguesa sudamericana

Vapores que saldrán de Santa Cruz de Tenerife para

Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

18 de Enero, vapor CAP POLONIO de 22.000 toneladas

27 " " CAP NORTE " 15.000 "

24 " Febrero " MONTE OLIVIA " 15.000 "

10 " Marzo " CAP POLONIO " 22.000 "

que admiten pasajeros de tercera clase para los citados puertos.

Los señores que deseen hacer viajes en estos buques deben presentarse por lo menos con tres días de anticipación.

Para más informes dirigirse a

Claudio Rojas

Oficinas de don Jacob Ahlers

Marina núm. 31 Teléfono número 586

YEOWARD LINE

Salidas del mes de Febrero

PARA LIVERPOOL

Día 6 AVOCETA Día 20 ARDEOLA

Día 13 AGUILA Día 27 ALONDRA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfardados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, Richard Yeoward, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. (34)

Viaje siempre en los automóviles

"Studebaker" núm. 3.187

"Willys Knight" núm. 2.174

"Overland" núm. 2.668

Servicio de plaza y turismo. Personal competente

MAYATO: Empresa de Automóviles

TELEFONOS: 303 y 448

SAN FRANCISCO NUM. 7

Maternidad y Clinica

Rambla de Pulido núm. 27

Instalada con el material moderno, en especial para partos, enfermedades de la mujer y de los niños

Rayos X. Lámpara de Cuarzo.

Incubadora para prematuros y débiles

DIRECTOR:

Dr. Adalberto Rodriguez

Diplomado de la Facultad de París

Consultas de 10 a 12 y de 8 a 5

Teléfono 660 (16)

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios amortizables hasta en cincuenta años al 5.50 por ciento, sobre toda clase de propiedades rústicas y urbanas.

Operaciones ventajosísimas para facilitar la compra de fincas.

En breve llegará el inspector que reconocerá las fincas que se ofrezcan en garantía de los préstamos que se soliciten.

Para informes y peticiones dirigirse al agente de Préstamos en Canarias,

JUAN YANES PERDOMO

ALFONSO XIII 8

TELEFONO 110

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL

Dr. R. Morales Ruiz

Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen Bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, tumores, Microscopia del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños. (Sideroscopia), (Gran Electro iman Volkman), Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Galbraith, Electroterapia Ocular en todas sus modalidades, Tuberculodiagnóstico, Tuberculoterapia. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.

CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extirpación de tumores, fistulas lacrimales, curación Radical, corrección de estrabismo, tatuajes de la cornea, etc. etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos

OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Dubie, Guerno, Celuloide, Cauchut, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista.

PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se encaja bajo moldes y fotografías. Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde

Claust II.—Teléfono 563 (22)

Optica científica medical

Gabinete de Optometria

Para la graduación de la vista gratis

Artículos ópticos Norteamericanos de alta elegancia y precisión.

Fabricación en el día de toda clase de cristales ópticos. Reparaciones de toda clase de instrumentos ópticos.

Raymond Rieu.—A fonso XII 9 (21)



El molino de viento «WOD-MANSE» es el que resuelve los problemas de todo agricultor, no más motores, ni cuidados de incendio, Gasolina, etcétera, etc., esta máquina lo hace todo automáticamente sin gastos ni cuidados, saca agua y produce electricidad al mismo tiempo. Para toda clase de informes Imeldo Seis 16, Juan P. Allen s.e. Agente, (46)

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Fundada en 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones

Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1924. Ptas. 66.850,978 55

Pagado a los asegurados en el año 1924. 7.852,303 13

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados. 124.403,894 40

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18; BARCELONA

Sucursal en Madrid: calle de Alcalá, 25

Edificio propiedad de la Compañía

DELEGACIONES EN TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA

AGENCIA EN TODAS LAS POBLACIONES DE IMPORTANCIA

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión General de Seguros (18)

SOLARES

Evita infecciones.—Garantiza buena gestión.—La mejor de mesa. (86)

Camas de madera

Desde TREINTA y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA, Imeldo Seis, 41, Santa Cruz de Tenerife. (45)

SE VENDE

un magnifico terreno en la cuesta propio para solares. Informará: Eséban Núñez. (Puerto Zurita)

SOLAR

Se vende uno de magnifica situación en la calle del General Ramos Serrano (entrada del Quisilana) Razón: Palma 4. (59)